

# 点燃激情 绽放魅力 扮靓未来

## ——“新时代新四平”2023年元宵焰火晚会侧记

本报记者 袁松年 杨学鑫

火树银花，流光溢彩。

2月5日，由四平市委、市政府举办的“新时代新四平”2023年元宵焰火晚会如约而至，一场视觉盛宴准时开启。

这是为了充分展示四平市厚植经济实力、坚实振兴步伐、焕新城乡面貌、赋能品质生活的全新形象；这是为了更好地丰富广大市民元宵节文化生活，营造喜庆氛围；当然，这更是为了满足人们对焰火的情感需求——在亲情和乡愁的召唤下，车站、机场、高速路上，尽是跨山越海千里奔赴的人群。家人围坐、灯火可亲，人们对焰火的情感需求比以往更加迫切。

18时，市植物园西门，五光十色的焰火腾空而起，争相绽放。时而像金菊怒放、牡丹盛开，时而像百鸟朝凤、彩蝶翩跹。一朵朵、一束束焰火，在夜空中闪射出耀眼的光芒，似众星聚会，如银河飘落，把夜色装扮得绚烂璀璨。

万众期待的焰火晚会，突出“生活美，人文美”这一主题，结合四平当地人文、经济特色，营造出喜庆、欢快的节日气氛——

40多分钟的烟火秀，利用低空、中空、高空烟花，多点形成立体画面，以《峥嵘岁月》《百舸争流》《江山为娇》《还看今朝》4个篇章，讲述四平人民以勤劳智慧推进经济发展、以特色文化彰显城市魅力、以多才多艺构筑繁荣昌盛、以崭新风貌再现自信自强。

“燃放现场，人山人海，欢呼声一阵高过一阵，我觉得这是百姓发自内心的欢欣。人们从一场焰火表演中获得慰藉和快乐，开启一段崭新的生活。”市文广旅局相关负责人说。

一条条“蛟龙”腾空而起，“飞龙金甲”带给四平人民最美好的祝愿；银色的椰树成林，金色的麦穗倾泻，一簇簇彩色花束送来喜庆和吉祥；多色礼花弹竞相升空，“红波”“绿波”交相辉映，“百花齐放”“百鸟争鸣”“混色金闪”“彩蝶联欢”，铺展出一幅幅鸟飞蝶舞、万物竞生的景象，令人目不暇接；红色、绿色带尾礼花弹多姿多彩，各色菊花、牡丹时而绽放，时而俯冲而下，婀娜多姿；“金喷泉”“银喷泉”“五角星”花团锦簇……

“放焰火是从老祖宗那里传承下来的习俗，曾经是过年的‘标配’，更是‘年味儿’的气氛担当，要的就是热闹、热火、热烈！”带着家人来看焰火晚会的徐先生说，他一家住在梨树县蔡家镇，为了观看焰火，特意驱车20多公里来到这儿。小儿子欢蹦乱跳，格外兴奋，看着漫天的焰火，不停地喊着：“哇！这个花好大呀！妈妈，你看，太漂亮了！”大女儿眼望绚烂夜空，更有心愿：“希望全家人平安健康，希望我能考上重点高中！”

烟花铺满天空，也倒映在牛大爷的眼睛里。牛大爷今年72岁了，穿过数十年的光阴，小时候过元宵节如在眼前：“盼着过节呀，能吃点元宵。我还跟着父亲做蜡烛灯笼，然后提着去左邻右舍串门儿，再一起出门看烟花、猜灯谜，跟踩高跷

的一块儿蹦跶。现在的烟花可比过去热闹、气派多了！”

“元宵焰火非常好看，我十分开心，对以后的日子也充满了信心！”在城区干装修的郑先生对记者表示，去年受疫情影响，业务量减半，期待2023年市场活、买卖兴、订单多，好运连连。

得知将要举办焰火晚会，一些商贩也到现场摆起了摊位。姜老汉的售卖车前人头攒动，焰火还没结束，400多支糖葫芦就剩下十几支了。“人流量特别大，一会儿这些糖葫芦就都能卖完。”姜老汉笑得眼睛嘴巴挤到了一起。

李阳平时在植物园西门卖玩具“飞天娃娃”，这次提前准备了充足的货品：“特别期盼这次焰火晚会，一定能给我新的一年开个好头！”现场没有辜负她，五颜六色还带着小

彩灯的“飞天娃娃”，被一双双稚嫩的小手拉来扯去，半小时就入账400多元。

因为一个人，爱上一座城。今年大学毕业的杜女士，因为男朋友留在了四平，这次也和男朋友一起来看焰火。她说：“这是一个非常难忘的元宵节，我俩是步行一个多小时才到的，我觉得这就像感情之路一样，肯于付出，才能收获甜蜜和浪漫。明年我们还要来！”

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。整个春节假期，四平城区红红火火，商圈和周边景区人气爆棚。氤氲在城市大街小巷里的浓浓烟火气，熟悉而又让人心安。和其他城市一样，四平迎来了新的发展契机，英雄城正全身心拥抱春天。



流光溢彩。李坤 摄



“新时代新四平”2023年元宵焰火晚会开幕式现场。袁松年 摄



↑游人如织。高鸿 摄



↑璀璨焰火。李振勇 摄

←甜蜜时刻。高鸿 摄



百花齐放。梁永军 摄



彩蝶联欢。赵炳刚 摄